

海南日报

HAINAN DAILY

庚子年十月初六 初八小雪 2020年11月 | 20 | 星期五 国内统一刊号CN46-0001 /今日AB二叠20版
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第23419号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

前三季度海南实现社会物流总额逾5941亿元

同比增长2.2%，实现全面恢复性增长

本报讯（记者傅人意 通讯员任莹莹 实习生王伟君）省发展改革委员会近日披露，今年前三季度，全省现代物流业以航运物流快速增长为引领，实现物流量全面恢复性增长，全社会物流总额增速转正，全省实现社会物流总额5941.79亿元，同比增长2.2%。

据了解，全省农产品物流总额1284.45亿元，同比增长2.17%；工业品物流总额1700亿元，同比增长2.59%；进口货物物流总额425.46亿元，同比增长0.08%；外省流入物品

物流总额2507.92亿元，同比增长2.12%；单位与居民物品物流总额23.95亿元，同比增长28.69%。社会物流总额增速由负转为正增长，扭转了上半年下降的局面，表明全省社会物流正稳定回升。

社会物流运行质量稳定提升。前三季度，全省社会物流总费用完成556.65亿元，同比下降4.56%。

前三季度，全省现代物流业收入437.63亿元，同比下降8.46%，降幅比上半年收窄7.3个百分点。其中前三季度商贸行业内部物流收入完成

114.6亿元，同比增长7.02%。商货行业内部物流收入增速由负转正，表明全省消费复苏势头增强。

物流运量显著提升。前三季度，全省货物运输量恢复性增长，其中水路货物运输量和港口集装箱吞吐量增势明显。全省货物运输量为14385.82万吨，同比增长5.6%；货物周转量2107.74亿吨公里，同比增长83.4%。其中：水运货物运输量8692.36万吨、同比上涨11.8%，水运货物周转量2057.41亿吨公里、同比上涨88.4%。

习近平在亚太经合组织工商领导人对话会上发表主旨演讲



11月19日，国家主席习近平在北京以视频方式出席亚太经合组织工商领导人对话会并发表题为《构建新发展格局实现互利共赢》的主旨演讲。
新华社记者 李学仁 摄

现代化。

习近平强调，中国早已同世界经济和国际体系深度融合。我们构建新发展格局，绝不是封闭的国内单循环，而是开放的、相互促进的国内国际双循环。

——在新发展格局下，中国市场潜力将充分激发，为世界各国创造更多需求。我们将进一步降低关税和制度性成本，培育一批进口贸易促进创新示范区，扩大对各国高质量产品和服务进口。

——在新发展格局下，中国开放的大门将进一步敞开，同世界各国共享发展机遇。中国将继续推动贸易和投资自由化便利化，完善外商投资准入前国民待遇加负面清单管理制度，依法保护外资企业合法权益，有序扩大服务业对外开放，持续打造市场化、法治化、国际化营商环境。赋予自由贸易试验区更大改革自主权。继续坚定支持多边贸易体制，更加积极地参与全球经济治理体系改革。

——在新发展格局下，中国的对外合作将不断深化，同世界各国实现互利共赢。我们将更加积极地参与国际分工，更加有效地融入全球产业链、供应链、价值链。凡是愿同中国合作的国家、地区、企业，我们都会积极开展合作。我们将继续坚持多边主义和共商共建共享原则，推动高质量共建“一带一路”，加强绿色发展合作。

习近平指出，亚太是我们的共同家园。去年，我提出构建开放包容、

创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体。我们要深化命运共

同体意识，持续推进区域经济一体化，把愿景一步步转变为现实，为亚

太人民造福。

习近平最后强调，疫情终将过去，胜利必将到来。让我们携起手来，

风雨同舟、守望相助，坚持开放合

作，畅通内外循环，共创共享亚太和

世界更加美好的未来！

（演讲全文见A02版）

刘赐贵在儋州调研座谈时要求 把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接 加快建设共同富裕的海南自由贸易港

本报那大11月19日电（记者彭青林）11月19日，省委书记刘赐贵赴儋州市调研，并主持召开坚决打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会座谈会。刘赐贵强调，要深入学习贯彻党的十八届五中全会精神和习近平总书记关于脱贫攻坚的系列重要讲话精神，谋划好“十四五”海南三农发展，进一步巩固拓展提升脱贫攻坚成果，深入实施乡村振兴战略，积极推进美丽海南“百镇千村”建设，加快建设共同富裕的海南自由贸易港，在社会主义现代化建设上走在全国前列。

在大成镇红灯村，刘赐贵走进去年和今年脱贫的两个贫困户家庭，仔细查看基本生活保障情况，一起拉家常、谈增收。他还特别来到厨房，看到锅里有鱼有肉，满意地说：“这是真的小康。”交流中，刘赐贵鼓励大家建



我省召开2021年度党报党刊发行工作视频会议

提高政治站位 确保全省党报党刊发行数量稳定

本报海口11月19日讯（记者昂颖）11月19日下午，2021年度全省党报党刊发行工作视频会议在海口举行。会议强调，2021年度党报党刊发行工作已经启动，各市县、各部门、各单位要站在党和国家工作全局以及海南自贸港建设的高度，充分认识做好党报党刊发行工作的重

要性，将之作为一项重要政治任务抓实抓好。

会议指出，党报党刊是党的意识形态工作主阵地，是治国理政的重要资源和重要手段。做好党报党刊发行工作，对于宣传党的百年光辉历程，营造建党100周年浓厚氛围，引导全省干部群众不忘初心、牢记使命、永跟党走具有重要意义；对于深

入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军具有重要意义；对于切实把全省人民的思想和行动统一到

中央和省委关于自贸港建设的重要决策部署上来，以实际行动确保各项重点任务落实具有重要意义。

会议要求，各市县、各部门、各单位要提高政治站位，采取有力有效措施，明确订阅任务，落实订阅计划，保障订阅经费，
（相关报道见A03版）

省政协召开专题协商座谈会 毛万春主持

本报海口11月19日讯（记者刘操）今年，省政协将“构建海南现代化产业体系，加快形成以服务型经济为主的产业结构”课题列为2020年协商议题，目前，调研报告已经起草完毕。11月19日下午，省政协在海口召开“构建海南现代化产业体系，加快形成以服务型经济为主的产业结构”专题协商座谈会，省政协主席毛万春主持会议并讲话。副省长沈丹阳出席会议并讲话。

座谈会上，省政协经济委员会负责人报告调研成果，调研组成员、相关省政协委员和省直有关部门负责人从不同方面、不同角度依次发言。沈丹阳表示，省政协调研报告质量很高、很扎实、可操作性强，大家所提意见建议很中肯、很有价值，对政府帮助很大，省政府各相关部门要认真梳理、研究、充分吸纳省政协提出的意见和建议。

认真听完大家的发言，毛万春指出，座谈会质量高，大家的发言很有针对性和操作性，调研组要认真整理汇总，充分吸纳，向省委省政府提出高质量的建议案。

下转A03版▶

全省农村人居环境整治工作暨村庄清洁行动冬季战役推进会召开 李军出席并讲话

本报海口11月19日讯（记者金昌波）11月19日，全省农村人居环境整治工作暨村庄清洁行动冬季战役视频推进会召开，省委副书记李军出席并讲话，副省长冯忠华主持。

根据中央有关要求，今年10月下旬，我省对各市县农村人居环境整治三年行动成效进行了考核验收。近日，农业农村部将同相关部委到海南实地检查，并对验收情况进行抽查。会议传达了中央近期关于农村人居环境整治工作的相关会议和文件精神，通报了我省考核验收工作情况，对迎接国家检查进行了动员部署。

李军指出，改善农村人居环境是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策，是落实海南自贸港生态环境要求的具体行动。

下转A03版▶

广告

全力打造
一流营商环境
海口农商银行
“阳光信贷”
服务公告
详情请看A09版